

內地高校與港大學生一起製作水果賀卡送習大大。本報北京傳真

認同環保理念 期待共同實現「中國夢」

水果賀卡 祝福習大大 兩岸四地學生

由大學生們製作的可愛水果賀卡。本報北京傳真



身為國家一分子 港生「好自豪」

香港大學陳茵萍：把我們的心意以物輕情義重的「水果賀卡」向習大大表示感恩，感謝他們除給到我們「曙光」的感覺外，也給到我們身為國家一分子「好自豪」的感覺。

江蘇海事職業技術學院李志鵬：「水果賀卡」通過宣傳環保理念，讓我們不斷改進，用更環保的方式表達出我們對朋友的祝福，和習大大的倡議遙相呼應，希望「水果賀卡」的活動能得到習大大的青睞。

四川農業大學李曉斌：「千里之行，基於跬步」，現在身邊很多同學都會盡量避免食堂、餐廳裡的浪費，這一點點改變定能匯聚成將來更大的進步。因此，我們想向習大大表達一份深深的敬意和感恩，也希望大家能在中央的帶領下早日實現我們的「中國夢」。

重視綠色發展 關心百姓生活

海南大學綠葉環保協會張譽予：習總書記在博鰲亞洲論壇演講時就囑咐海南，青山綠水、碧海藍天是建設國際旅遊島的最大本錢，必須倍加珍愛、精心呵護，譜寫美麗中國的海南篇章。「水果賀卡」裡凝聚著我們的環保心，感謝習總書記對於科學、綠色發展的重視和對百姓生活的關心。

鄭州大學申嗣琪：河南是一個人口大省，環境與經濟的協調發展是一個非常值得探尋的問題。大家用「水果賀卡」為習總書記送祝福，感恩習總書記的激勵，我立志於畢業後從環保領域做起，為祖國和河南的環保事業而奮鬥。

中國環境管理幹部學院董育奇：河北以前是重污染區域，但近一年來隨著農村能源清潔開發利用工程、主城區重污染企業搬遷改造等措施，讓我們對未來的天空更加有信心啦！環保院校用一份環保的「水果賀卡」，表達對習大大重視環保及推動環保的感恩，還有比這更有意義的嗎？

南京大學金陵學院劉國姝：在得知感恩習總書記的活動後，社團之間互相鼓勵參與，討論組裡的氣氛異常熱烈，大家都感受到這樣一個渠道實在難能可貴。因此，我們全國超過100多所高校才能共同完成這樣一張感恩習總書記的「大拼圖」。大家都十分期待這份祝福能實實在在地傳遞到習大大的眼前。

中共中央總書記習近平對生態文明建設的關注，特別是在政府行政機關內推行一系列厲行節儉舉措，贏得兩岸四地很多高校青年學生高度認同。農曆新年來臨之際，香港環境保護協會聯同兩岸四地百所高校的大學生，用簡單、環保的「水果賀卡」為習大大及其他國家領導人送上新春祝福。 ■香港文匯報記者劉凝哲、張紫晨、凱雷 北京報道

香港環境保護協會主席樊熙泰向本報表示，環協工作人員以及香港學生代表將在農曆大年三十(2月18日)將飽含青年學生感恩之情的「水果賀卡」送往香港中聯辦，期待他們轉達對習大大總書記的祝福。「我們將準備34種水果，以此代表參與此次活動兩岸百所高校所在的34個地方，然後會準備一個大柚子，上面寫上『中國夢』。」樊熙泰說，這蘊含著兩岸34個地方的青年學子期待共同實現「中國夢」寓意。

搭建平台加強溝通交流

「國家發展越來越強大，政府亦越來越貼近民生，節儉、環保，政府引領全國民眾進入新中國簡樸強國文化。同學們很感恩政府積極、持久的新政策，但苦於沒有正式渠道表達及抒發他們對國家的期盼與感恩之心，於是我們一起選擇用簡樸的『水果賀卡』向國家領導層與政府表達祝福。」樊熙泰說。香港特首梁振英提出，香港要做「超級聯繫人」，而香港環協推動的「水果賀卡」正有著聯繫兩岸四地青少年正面發展的「超級聯繫人」功能，成為學生溝通、交流、感恩的環保平台。

20多位香港大學的同學積極參與用「水果賀卡」向習大大總書記送祝福的活動，來自港大工商管理專業的陳茵萍就是他們中的一員。「這次可以和100多家內地高校的同學一起製作水果賀卡送給習大大總書記，感覺非常開心。」陳茵萍告訴本報記者。陳茵萍還表示，港大同學們從香港傳媒報導中得知近年來國家進行的改革，尤其是在反腐工作及「軟實力」上的巨大進步，令他們非常自豪。「我們青年一輩特別期待國家強大，這對我們以後投身社會，能在公平的競爭環境裡發展極為重要。我個人的感覺就是習大大主席上任後一系列政策都讓我們青年感覺到曙光。剛好知道香港環協推行以『水果賀卡』集合全國高校學生感恩國家的活動，我們二話不說表示支持。」陳茵萍說。

來自台北大學經濟系的張慈琺則希望用「水果賀卡」向習大大總書記表達一份來自寶島青年的尊敬。他告訴記者，用「水果賀卡」這樣一種簡單、新穎、易接受的形式提醒大家關注環保和健康十分有意義，「這種艱苦樸素的精神也是我們兩岸，乃至全球華人都應該去堅持的傳統美德」。

都應該去堅持的傳統美德」。

厲行勤儉節約符國人願望

在樊熙泰等國際環保人士看來，習大大主席對於中國與國際環保事業的貢獻極為重要。十八大以來，中央對「生態文明」作出一系列謀求人與自然和諧發展的價值理念論述，中國正帶領國際走向嶄新的「生態文明」概念新時代。

「習大大主席亦提出多項要求黨與政府機關一起厲行勤儉節約，反對鋪張浪費的重要批示，三嚴三實及減少三公消費等政策也立竿見影，為國家每年減少數億元支出、數百噸糧食浪費及大量碳排放的直接及間接實質環保成效，這是內地、香港以至全球有目共睹的，中華民族已開始邁入勤儉節約的中國夢時代。」樊熙泰說。



香港環境保護協會主席樊熙泰(右五)與內地高校及港大學生代表在一起。本報北京傳真

物輕情重 盼總書記喜歡

此次為習大大製作水果賀卡送祝福活動獲得來自兩岸四地34個地區的上百所高校學生們的響應和支持。「很高興『水果賀卡』能為全國高校學生搭建一個傳情達意及相互感恩的環保平台，香港地方比較小，大學數量也不多，因此『水果賀卡』正是我們香港學生與全國過百所高校學生互動的理想平台。」香港大學陳茵萍同學說。

港大的同學們回憶起給習大大總書記製造「水果賀卡」時的情形。陳茵萍笑着對記者說，「當時大家非常開心，非常興奮，在給習大大主席製作水果賀卡時，大家因為選取哪種水果，寄語用簡體字還是繁體字書寫，以及雕刻在水果上的祝福語是用文字還是圖案等各自發表不同的意見。雖然大家有不同意見，但還是非常開心」。

台生製鳳梨賀卡表敬意

正在斯里蘭卡做義工的台北大學經濟系的張慈琺同學用斯里蘭卡當地最盛產的水果——鳳梨製作一個水果賀卡，作為送給習大大總書記的新春祝福。張同學告訴記者，她在做義工期間遇見了同為義工的大陸女孩劉睿佳，了解了在兩岸高校很火爆的水果賀卡活動。當得知兩岸高校同學正一齊製造「水果賀卡」感恩習大大主席，張慈琺馬上參與。

「據我所知，大陸很多地方都響應習總書記厲行勤儉節約，反對鋪張浪費的號召。這次在斯里蘭卡，我也看到很多大陸的小夥伴都在親身實踐『光盤行動』，我十分驚訝，也覺得這十分難得。艱苦樸素精神是我們兩岸，乃至全球華人都應該去堅持的傳統美德。所以，我想將我的水果賀卡送給習大大總書記，表達一份來自寶島青年的尊敬。希望以後能有機會去內地參觀，多來往、多交流，共建一片美好的藍天。」張慈琺說。

冒大雪選水果 天冷心熱

來自遼寧省大連外國語大學日本語學院的大四學生馮洋是內地高校參與這次活動的一員。他告訴記者說，「以前同學們不知道如何表達對習大大的祝福和喜愛，現在大家可以通過製作『水果賀卡』來表達對他的敬意。同學們都非常喜愛和尊敬習大大，東北的冬天非常冷，大家冒着大雪來到農貿市場為習大大挑選水果，雖然天氣很冷，但大家的心都是熱乎乎的，希望習大大能夠喜歡我們為他做的賀卡」。



重慶工程學院的同學們製作水果賀卡喜迎聖誕。本報北京傳真



內地高校大學生製作水果賀卡送給老師。本報北京傳真

綠色祝福 最潮表白方式

「水果賀卡」是用新鮮的蘋果、柚子、橙等水果，畫上歡樂的笑臉，寫下溫馨的賀詞，以此作為同學、師生之間互送的祝福賀卡。這一創意概念由香港環境保護協會於1999年提出，2007年開始向全國高校推廣。在「水果賀卡」活動推行的多年間，已為兩岸四地的老師及同學傳達超過120萬份「綠色祝福」，發展至今已成為全國範圍最廣、規模最大、學生參與度最多的高校節日活動。

連續多年參與「水果賀卡」活動的馮洋告訴記者，在情人節、聖誕節等節日上，大家都會親手製作水果賀卡給同學和朋友。在去年9月28日，孔子誕辰日上，馮洋還和希望小學的學生一起製作了水果賀卡送給1,000個希望小學老師。甚至，一位男生製作水果賀卡向女朋友求婚成功。

目前，「水果賀卡」已從高校發展至政府與企業管理機構為員工送上感恩祝福的官方活動，亦有高校團委老師向社團訂購「水果賀卡」，送給學校老師，也值此鼓勵學生有一個向師長表達感恩的機會。